

深圳人大代表电子信息产业联系点在坂田街道“人大代表之家”新址启用

本报讯（龙岗融媒首席记者 张鹏）7月10日上午，坂田街道“人大代表之家”新址启用暨深圳人大代表电子信息产业联系点正式揭牌启用。市人大常委会党组书记、主任骆文智，市人大常委会有关工委领导何锐军、王京东、杨云彪，龙岗区人大常委会党组书记、主任吴书坤，龙岗区领导谷更军、李一坚、杨小文等参加揭牌仪式。

新启用的坂田街道“人大代表之家”位于乐荟中心乐糖公寓1栋1楼，室内建筑面积800平方米，室外议事广场面积1万平方米，建设运营秉承“共建共享共管”理念，设置了人大议事厅、代表讲堂、代表直播室、坂田优品展区等12个功能区，为人大代表收集社情民意提供了便利，也为选民向代表反映问题提供了更有效的渠道，架起代表与群众的“连心桥”，畅通民意的“主渠道”。

骆文智指出，近年来，龙岗区人大常委会在区委的正确领导下，依法履职尽责，主动担当作为，围绕加强改进新时代基层人大工作进行了许多有益的探索和实践。他强调，要充分认识到建设好“人大代表之家”的重大意义，切实把“人大代表之家”打造成基层人大践行全过程人民民主的有力抓手；要切实发挥好“人大代表之家”的重要职能作用，打造成为人大代表依法履职的主阵地，连续服务群众的连心桥，人民群众有序参与立法的直通车，把联系点打造成电子信息行业代表互联互通的交流平台；要不断丰富发展全过程人民民主的基层实践，坚持以规范出标准，以标准推示范，以示范创特色，努力打造更多具有龙岗特色的样板站点，探索更多践行全过程人民民主的“龙岗经验”。

龙岗区委常委、副区长谷更军表示，市人大在龙岗区设立的深圳人大代表电子信息产业联系

点，在广大代表和辖区企业之间搭建起一个交流协商、资源对接的平台，将有力推动龙岗区乃至全市电子信息产业加快发展。接下来，龙岗区将以此次揭牌为契机，持续完善“家、站、点”三级履职

平台，全力做好人大代表电子信息产业联系点的组织保障和服务工作，积极支持各级人大代表发挥作用，力争为全市探索提供更多可复制、可推广的先进经验。

相关新闻

市、区人大代表围绕电子信息产业高质量发展建言献策

本报讯（龙岗融媒首席记者 张鹏）7月10日，深圳市助推电子信息产业高质量发展企业界人大代表座谈会在龙岗区坂田街道召开，6位市、区人大代表就推动电子信息产业高质量发展建言献策。市人大常委会党组书记、主任骆文智，市人大常委会有关工委领导何锐军、王京东、杨云彪，龙岗区人大常委会党组书记、主任吴书坤，龙岗区领导谷更军、李一坚、杨小文、平原等参加座谈。

“电子信息产业发展要放眼全球、立足前沿、向下扎根”“应加快构建电子信息产业专精特新企业培育体系”“要发挥产业链龙头企业的作用，形成大企业带动小企业的生态”……活动中，市、区人大代表张伟民、陈寿、王艳梅、戴湘莲、江微、张浩池就国家级平台落地、电子信息中小企业培育、产业链生态构建、设置产业发展基金给予定向支持、打造企业拓展海外市场第三方平台、为专业人才打造优良的落户环境等方面积极建言献策。

电子信息产业是龙岗区的优势产业，2022年全区电子信息产业集群产值规模达7544亿元，增加值达1768.5亿元，约占全市的1/3，规模位居市第一。当前，龙岗区正努力打造世界级电子信息产业

集群，发挥“头雁”作用，勇当引领深圳市“20+8”产业集群建设的先锋军，重点承担全市“20+8”集群中半导体与集成电路、网络与通信、智能终端、超高清视频显示、软件与信息服务等5个产业集群，着力构建链条完整、自主可控的现代化电子信息产业生态体系。

骆文智指出，龙岗区接下来要坚持产业立区、制造业当家，认真梳理吸纳各位企业家代表的意见建议，谋划出更多针对性强、含金量高的政策措施，努力推动龙岗电子信息产业高质量发展迈上新的台阶。要坚持工业强区，厚植产业升级的硬实力；紧抓“第一要务”，强化创新发展驱动力；发挥最大优势，提升要素聚集吸引力；回应更高期待，展现服务企业的执行力；打造一流企业，增强企业的核心竞争力，用心用情为企业送政策、送温暖、解难题，推动企业实现更高质量发展，努力为全市经济社会高质量发展作出新的更大贡献。

平原表示，接下来龙岗区将认真吸取和梳理各位代表的意见建议，扎实融入到今后工作中，谋划出台更多精准有效的工作措施，实施一批核心环节的重大项目，加快锻造长板、补齐短板，推动龙岗电子信息产业继续做大做强。

热心公益事业 积极助力乡村振兴

龙岗人大代表企业家获授“爱心企业”荣誉牌匾

本报讯（龙岗融媒记者 何小娟）7月10日下午，“爱心企业”授牌仪式暨人大代表产业联系点座谈会在园山街道军民融合产业联系点深圳市史丹福实业有限公司举行。区人大常委会副主任郭雁通，龙岗区驻海丰县联安镇帮扶工作队，园山街道相关负责人以及市、区人大代表参加活动。

座谈会上，驻镇帮扶工作队负责人介绍了帮扶工作开展情况，区人大代表、深圳市史丹福实业有限公司董事长周泽鹏介绍企业发展及公益帮扶情况，与会人大代表就龙岗产业发展、公益事业等进行深入交流，积极建言献策。

据了解，深圳市史丹福实业有限公司位于园山街道大康社区，经过30多年发展，已成为集研发、生产和销售功能性织带、织绳、织布及其制成品于一体

的专业化制造企业。2021年，为配合国家航空航天装备需要，又新成立深圳市史丹福新材料科技有限公司。在公司稳步发展的同时，身为共产党员、人大代表的周泽鹏不忘回馈社会，平均每年投入40多万元用于社会公益和慈善事业。前段时间得知海丰县联安镇急需观光车，周泽鹏又捐赠5万元支持乡村振兴。

活动现场，郭雁通与驻镇帮扶工作队共同为深圳市史丹福实业有限公司及周泽鹏颁授“爱心企业”“爱心企业家”荣誉牌匾。郭雁通对企业的爱心之举予以充分肯定，他希望园山街道的人大代表企业家在致力于实现自身发展的同时，不断履行社会责任，积极助力乡村振兴，继续为龙岗经济社会高质量发展建言献策。龙岗区也会一如既往地优化营商环境，助力企业在龙岗做大做强。

龙岗教师黄慧雯

荣获深圳中小学班主任专业能力技能竞赛一等奖第一名

本报讯（龙岗融媒记者 何小娟 通讯员 孙伟琼）7月9日，在深圳市第十三届职工技术创新运动会暨2023年深圳技能大赛——中小学班主任专业能力技能竞赛中，华中师范大学龙岗附属中学教师黄慧雯代表龙岗区参赛，荣获高中组一等奖第一名的好成绩。

黄慧雯是以2023年龙岗区中小学班主任专业能力大赛高中组一等奖第一名的成绩，代表龙岗区参加本次大赛。赛场上，她自信大方，与全市优秀的班主任选手同台竞技，充分展示龙岗教师的综合素质和亮丽风采。

黄慧雯现任华中师范大学龙岗附属中学团委副书记、高二20班班主任。从教5年间，她以“搭建班级成长共同体”为核心，在班主任与历史教研上用心钻研，深受学生欢迎、家长信任。

布吉街道

创新形式开展反邪教宣传

本报讯（龙岗融媒通讯员 张艺姗）近日，布吉街道开展“同心反邪教·启航新征程”主题亲子剪纸活动。将剪纸文化与反邪教元素相结合，在弘扬非遗文化的同时，丰富反邪教宣传活动形式。

课堂上，30对亲子齐聚一堂，在专业剪纸老师指导下，剪出“珍爱生命，远离邪教”“崇尚科学，反对邪教”“团结一心，拒绝邪教”等一幅幅栩栩如生的剪纸作品。为进一步提高居民的识邪、防邪、反邪、拒邪意识，工作人员还通过有奖问答、PPT讲解和播放反邪教宣传小视频等形式，帮助大家认清邪教的罪恶本质。

龙岗区移动审批平台上线试运行

本报讯（龙岗融媒首席记者 张祥 通讯员 强伟）为落实国办电子政务办“开展政务服务线上线下融合和向基层延伸试点”的工作部署，进一步提高政务服务审批和管理效能，突破审批时空局限，龙岗区在市政务服务数据管理局的支持下，依托全市统一公共审批平台，于7月6日上线试运行龙岗区移动审批平台，推动审批服务再提速、再提效。

据介绍，该移动审批平台突出三个特色：一是免学习、易上手，同步了电脑端公共审批服务平台所有功能，方便业务审批人员随时随地在移动端掌上审批；二是体现了精简、集约的信息化建设理念，平台建设融入粤政易APP和龙岗智慧办公平台深度嵌入，实现单点登录；三是新增业务数据统计分析和分享功能模块，审批单位领导随时“掌上调度、指尖督办”，实现循数治理。

近年来，龙岗区紧紧围绕深圳市智慧城市和数字政府建设目标，始终坚持创新引领，在全市率先开展“一门一网”“秒批”“秒报”改革和免证办、“5G视频办”等一系列创新实践工作。2021年，龙岗区遴选成为国办电子政务办全国14个“一体化政务服务平台建设工作联系点”之一；2023年，龙岗区再次入选国办电子政务办全国3个县区级“政务服务线上线下融合和向基层延伸试点地区”之一。

下一步，龙岗区将以推进政务服务线上线下融合和向基层延伸试点工作为契机，本着急用先行、好用为本的建设理念，扎实落实好国家试点任务清单，为全国政务服务标准化、规范化、便利化、智能化作出先行探索，为龙岗区营商环境优化和产业高质量发展贡献政务力量。